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2015年普通高等学校全国统一考试（安徽卷）

数学（理科）

   本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，第I卷第1至第2页，第II卷第3至第4页。全卷满分150分，考试时间120分钟。
考生注意事项：
答题前，务必在试卷、答题卡规定的地方填写自己的姓名、座位号，并认真核对答题卡上所粘贴的条形码中姓名、座位号与本人姓名、座位号是否一致。务必在答题卡背面规定的地方填写姓名和座位号后两位。
答第I卷时，每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。
答第II卷时，必须使用0.5毫米的黑色墨水签字笔在答题卡上书写，要求字体工整、笔迹清晰。作图题可先用铅笔在答题卡规定的位置绘出，确认后再用0.5毫米的黑色墨水签字笔描清楚。必须在题号所指示的答题区域作答，超出答题区域书写的答案无效，在答题卷、草稿纸上答题无效。
考试结束，务必将试卷和答题卡一并上交。
第Ⅰ卷（选择题 共50分）
一、选择题：本大题共10个小题；每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，有且只有一项是符合题目要求的。
（1）设i是虚数单位，则复数[image: image1.wmf]2
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在复平面内所对应的点位于
（A）第一象限   （B）第二象限  （C）第三象限    （D）第四象限

（2）下列函数中，既是偶函数又存在零点的是
（A）[image: image2.wmf]ycos
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（3）设[image: image6.wmf]:12,:21
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，则p是q成立的
（A）充分不必要条件  （B）必要不充分条件
（C）充分必要条件    （D）既不充分也不必要条件

4、下列双曲线中，焦点在[image: image7.wmf]y

轴上且渐近线方程为[image: image8.wmf]2
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的是（   ）
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5、已知[image: image13.wmf]m

，[image: image14.wmf]n

是两条不同直线，[image: image15.wmf]a

，[image: image16.wmf]b

是两个不同平面，则下列命题正确的是（   ）
（A）若[image: image17.wmf]a

，[image: image18.wmf]b

垂直于同一平面，则[image: image19.wmf]a

与[image: image20.wmf]b

平行

（B）若[image: image21.wmf]m

，[image: image22.wmf]n

平行于同一平面，则[image: image23.wmf]m

与[image: image24.wmf]n

平行

（C）若[image: image25.wmf]a

，[image: image26.wmf]b

不平行，则在[image: image27.wmf]a

内不存在与[image: image28.wmf]b

平行的直线

（D）若[image: image29.wmf]m

，[image: image30.wmf]n

不平行，则[image: image31.wmf]m

与[image: image32.wmf]n

不可能垂直于同一平面

6、若样本数据[image: image33.wmf]1
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的标准差为（   ）
（A）[image: image42.wmf]8
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                  （C）[image: image44.wmf]16

                  （D）[image: image45.wmf]32


7、一个四面体的三视图如图所示，则该四面体的表面积是（   ）
（A）[image: image46.wmf]13
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（C）[image: image48.wmf]122
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8、[image: image51.wmf]C

DAB

是边长为[image: image52.wmf]2

的等边三角形，已知向量[image: image53.wmf]a
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，则下列结论正确的是（   ）
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的图象如图所示，则下列结论成立的是（   ）
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10、已知函数[image: image75.wmf](

)

(

)

sin

fxx

wj

=A+

（[image: image76.wmf]A

，[image: image77.wmf]w

，[image: image78.wmf]j

均为正的常数）的最小正周期为[image: image79.wmf]p

，当[image: image80.wmf]2
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取得最小值，则下列结论正确的是（   ）
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第二卷（非选择题 共100分）

二．填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分。

11.[image: image86.wmf]37
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的展开式中[image: image87.wmf]3

x

的系数是       （用数字填写答案）

在极坐标中，圆[image: image88.wmf]8sin
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上的点到直线[image: image89.wmf]()
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距离的最大值是     

13.执行如图所示的程序框图（算法流程图），输出的[image: image90.wmf]n

为     
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已知数列[image: image92.wmf]{}
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是递增的等比数列，[image: image93.wmf]2423
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的前[image: image95.wmf]n
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，其中[image: image97.wmf],
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均为实数，下列条件中，使得该三次方程仅有一个实根的是        （写出所有正确条件的编号）
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三.解答题：本大题共6小题，共75分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

16.（本小题满分12分）

在[image: image103.wmf]ABC

D

中，
[image: image104.wmf]3

,6,32
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，点D在[image: image105.wmf]BC

边上，[image: image106.wmf]ADBD

=

，求[image: image107.wmf]AD

的长。

17.（本小题满分12分）

已知2件次品和3件正品混放在一起，现需要通过检测将其区分，每次随机检测一件产品，检测后不放回，直到检测出2件次品或者检测出3件正品时检测结束。

  （1）求第一次检测出的是次品且第二次检测出的是正品的概率；

  （2）已知每检测一件产品需要费用100元，设X表示直到检测出2件次品或者检测出3件正品时所需要的检测费用（单位：元），求X的分布列和均值（数学期望）

（18）（本小题满分12分）

设[image: image108.wmf]*
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，[image: image109.wmf]n
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是曲线
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在点[image: image111.wmf](12)

，

处的切线与x轴交点的横坐标，

（1）求数列[image: image112.wmf]{}
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的通项公式；

（2）记[image: image113.wmf]222
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19.（本小题满分13分）

如图所示，在多面体[image: image115.wmf]111

ABDDCBA

中，四边形[image: image116.wmf]11

AABB

，[image: image117.wmf]11
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ADDAABCD

均为正方形，[image: image118.wmf]E

为[image: image119.wmf]11

BD

的中点，过[image: image120.wmf]1

,,

ADE

的平面交[image: image121.wmf]1

CD

于F

（1）证明：[image: image122.wmf]1
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（2）求二面角[image: image123.wmf]11

EADB

--

余弦值.

[image: image124.png]K




（本小题满分13分）

设椭圆E的方程为[image: image125.wmf](
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，点O为坐标原点，点A的坐标为[image: image126.wmf](
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，

，点B的坐标为[image: image127.wmf](
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，

，点M在线段AB上，满足[image: image128.wmf]2

BMMA

=

，直线OM的斜率为[image: image129.wmf]5

10

.

（I）求E的离心率
[image: image130.wmf]e

；

（II）设点C的坐标为[image: image131.wmf](

)
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b
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，

，N为线段AC的中点，点N关于直线AB的对称点的纵坐标为[image: image132.wmf]7

2

，求E的方程.

21.（本小题满分13分）

设函数[image: image133.wmf]2
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（1）讨论函数[image: image134.wmf](sin)

22

fx

pp

在
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内的单调性并判断有无极值，有极值时求出极值；

（2）记[image: image135.wmf]2
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[image: image136.wmf][,]
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上的最大值D；

（3）在（2）中，取[image: image137.wmf]2
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参考答案

一．选择题：本题考查基本知识和基本运算。每小题5分，满分50分。

（1）B

（2）A

（3）A

（4）C

（5）D

（6）C

（7）B

（8）D

（9）C

（10）A

二．填空题：本题考查基本知识和基本运算。每小题5分，共25分。

（11）35

（12）6

（13）4

（14）
[image: image138.wmf]21
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（15）①③④⑤

三．解答题：本大题共6小题，共75分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。解答写在答题卡上的指定区域内。

（16）（本小题满分12分）

解：设
[image: image139.wmf]ABC

V

的内角
[image: image140.wmf],,

ABC

所对边的长分别是
[image: image141.wmf],,
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由余弦定理得
[image: image142.wmf]222
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[image: image145.wmf]90
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所以
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又由正弦定理得
[image: image147.wmf]sin310
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由题设知
[image: image148.wmf]0
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，所以
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在
[image: image150.wmf]ABD
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中，由正弦定理得
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（17）（本小题满分12分）

解：（1）记“第一次检测出的是次品且第二次检测出的是正品”为事件A，
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（2）
[image: image153.wmf]c

的可能取值为200,300,400
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故
[image: image157.wmf]c

的分布列为
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（18）（本小题满分12分）

（1）解：
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，曲线
[image: image165.wmf]22

1

n

yx

+

=+

在点（1,2）处的切线斜率为
[image: image166.wmf]22
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，

从而切线方程为
[image: image167.wmf]2(22)(1)
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令
[image: image168.wmf]0
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，解得切线与
[image: image169.wmf]x

轴交点的横坐标
[image: image170.wmf]1

1

11

n

n

x

nn

=-=

++


（2）证：由题设和（1）中的计算结果知
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当
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所以
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综上可得对任意的
[image: image177.wmf]*
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，均有
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（19）（本小题满分13分）

（1）证：由正方形的性质可知
[image: image179.wmf]11
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ABABDC

，且
[image: image180.wmf]11

ABABDC

==

，所以四边形
[image: image181.wmf]11

ABCD

为平行四边形，从而
[image: image182.wmf]11
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，又
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[image: image186.wmf]1
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[image: image190.wmf]11

BCD

，面
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[image: image192.wmf]11
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，所以
[image: image193.wmf]1
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（2）解：因为四边形
[image: image194.wmf]1111

,,

AABBADDAABCD

均为正方形，所以
[image: image195.wmf]11
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，且
[image: image196.wmf]1
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，以A为原点，分别以
[image: image197.wmf]1
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为
[image: image198.wmf]x

轴，
[image: image199.wmf]y

轴和
[image: image200.wmf]z

轴单位正向量建立如图所示的空间直角坐标系，可得点的坐标
[image: image201.wmf](0,0,0)

A

，
[image: image202.wmf](1,0,0)

B

，
[image: image203.wmf](0,1,0)

D

，
[image: image204.wmf]111

(0,0,1),(1,0,1),(0,1,1)

ABD

，而
[image: image205.wmf]E

点为
[image: image206.wmf]11

BD

的中点，所以
[image: image207.wmf]E

点的坐标为（0.5,0.5,1）

设面
[image: image208.wmf]1
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的法向量
[image: image209.wmf]1111
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，而该面上向量
[image: image210.wmf]1
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[image: image211.wmf]1
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，
[image: image213.wmf]11

nAD

^

uuuur

得
[image: image214.wmf]111
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（-1,1,1）为其一组解，所以可取
[image: image216.wmf]1
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设面
[image: image217.wmf]11
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的法向量
[image: image218.wmf]2222
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[image: image219.wmf]11
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=（0.5,0.5,0），
[image: image220.wmf]1
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=（0，1，-1），由此同理可得
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所以结合图形知二面角
[image: image222.wmf]11
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的余弦值为
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（20）（本小题满分13分）

解：

（1）由题设条件知，点M的坐标为
[image: image224.wmf]21
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[image: image225.wmf]5
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（2）由题设条件和（1）的计算结果可得，

直线
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的方程为
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，点N的坐标为
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设点N关于直线AB的对称点S的坐标为
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则线段NS的中点T的坐标为
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解得
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所以
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，故椭圆E的方程为
[image: image238.wmf]22

1

459

xy

+=


（21）（本小题满分13分）

解：

（1）
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（2）
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（3）
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由此可知，
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